

成都高新区发布18份“机会清单”

增强城市创新活力培育发展新动能

本报讯 今年3月,成都高新区启动“创响中国”大中小企业融通专场活动,先后发布6大类“机会清单”、发动中小微企业“接单”并开展“共创计划”路演等活动,力促各类市场主体激发活力、凝聚合力。

8月5日,记者从成都高新区获悉,本次专场活动迎来阶段性成果。当天下午举行的2020年“创响中国”成都高新区大中小企业融通专场成果发布暨新基建·数智运营新动能专场活动上,活动组委会对外发布了大中小企业融通战报。

成都高新区孵化载体业界共治理事会副秘书长刘晓晶介绍,大中小企业融通战报显示,截至目前,成都高新区“创响中国”专场活

动先后发布18份“机会清单”,征集中小企业需求清单共计78份,纳入成都“共创”融通服务平台企业数据库550家,促成大中小企业线上融通对接220次,融通专员撮合融通对接共计30次。

据介绍,“机会清单”是成都这两年为了增强城市创新活力,吸引全球高端创新资源的举措。成都高新区在成都率先建立应用场景“机会清单”发布机制,培育发展新动能的做法,此前也作为典型经验获国务院办公厅通报表扬。

作为本地电子领域的龙头企业,四川长虹电子控股集团有限公司(以下简称“长虹”)积极响应,对外发布“机会清单”,面向电

子信息、AI、物联网、智能硬件、区块链等领域,涵盖技术研发需求、投资需求两大类六细项。

其中,技术研发需求涉及AI+家电故障诊断技术或产品解决方案、区块链技术与物联网结合应用、智能硬件技术或产品、人体状态感知传感器技术、智能小家电产品等;投资需求方面,物联网元件及模块、智能硬件、智慧城市、智慧家居系统领域的Pre-A/A轮项目均是长虹重点关注方向。

记者了解到,经过融通专员对接,成都慧视光电技术有限公司、成都国科云漫信息技术有限公司等企业接单成功,和长虹达

成合作意向。

当天活动现场,长虹股权投资管理有限公司、成都长虹电子科技有限责任公司副总经理刘冬分别与成都慧视光电技术有限公司总经理张庆、成都国科云漫信息技术有限公司总经理杨波正式签署合作协议,两家企业分别与长虹就股权融资、产业合作等达成合作。

成都高新区科技人才局相关负责人介绍,大中小企业融通专场活动之所以取得以上的阶段性成果,离不开其融通形式及机制创新。

据悉,活动期间,成都高新区首批融通专员正式上岗,通过对接需求、沟通撮合等贴身服务,促进融通工作落到实处。同时,创新建

立大中小融通服务平台,设置“融通集市”,吸引企业持续发布“机会清单”,提升融通工作的效率。

此外,成都高新区通过第三方服务机构服务,开展人才招引渠道建立、人才招引活动、高端人才服务能力提升等工作,帮助融通企业汇聚高端科技人才,推动技术产品创新。

今年以来,成都高新区扎实做好“六稳”工作、落实“六保”任务,先后发

布三批《成都高新区新经济科技赋能新型冠状病毒肺炎疫情防控应用场景城市机会清单》,设立了3亿元纾困基金精准帮扶企业,引导本土企业开展合作,护航企业稳产满产、恢复发展。截至6月底,成都高新区累计市场主体存量超20.5万户,注册资本(金)超1.76万亿元。其中企业14.06万户,注册资本(金)超1.75万亿元。

(本报记者 马静璠)

图片新闻

学习道德模范 传承榜样精神

日前,巴中市2020年度“巴中好人”“新时代好少年”发布仪式在南江县举行,对选拔出的孝老爱亲、助人为乐、见义勇为、诚实守信等48名“巴中好人”和10名“新时代好少年”进行表彰奖励,营造了浓厚的“学习道德模范,传承榜样力量”的社会氛围。图为被获评“中国好人”的岳自力为当选的“巴中好人”颁奖。

(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



大竹县:驻村第一书记争当“应急先锋”

榜样精神 BANG YANG JING SHEN

“王大爷,您要的种子买回来了,我给您放在院坝里……”一大早,达州市大竹县朝阳乡木鱼村九组贫困群众王代友就在家门口收到了第一书记王祥送来的水稻、玉米种子。

这是疫情期间大竹县基层干部奋战一线的一个缩影。自新冠肺炎疫情发生以来,大竹县364名驻村第一书记纷纷出谋划策、各尽所能,在积极开展疫情防控的同时,及时推动春耕备耕、有序组织复工复产、解决农产品销售难题,全力以赴打好疫情防控和脱贫攻坚两场“战役”。

据了解,全县驻村第一书记采取电话订购、网上代购、送货到户等方式,共计帮助5740户贫困户采购配送水稻、玉米种子178吨,肥料1820吨,农药18吨,农膜36吨;组织253名农技人员线上线下开展病虫害绿色防控等技术指导服务,授课覆盖3100余人次。

复工复产“预约制出行”

“疫情什么时候解除,什么时候才能回工厂,我们家一年到头就指着我外出打工挣钱呢。”杨家镇六合村三组贫困农民工张云春一脸愁云。

面对疫情防控的严峻复杂形势,六合村第一书记蔡晶宇通过网络开办了“网上下单”服务,对有购票需求的复工人员,帮忙代购车票;对需要防护用品的,帮忙代购口罩、酒精等防护用品。同时,蔡晶宇主动联系到一辆大巴车,将每天登记外出的农民工从杨家镇送到县车站。全村先后帮助123名农民工、56名贫困农民工及时搭乘上大竹到达州、重庆的返岗复工专车。

自全县“复工潮”掀起以来,高明镇老学堂村第一书记李仁海订

立了“出行新规”:提前1天微信预约,每日限行25人,测温安全后,凭卫生证明开具出行证明出村。目前,全村累计备案出行农民工324人,其中贫困户40人。“从全社会来说,复工复产维护全社会稳定,助推经济发展;从全村来说,坚决防止因疫致贫、因疫返贫,40多个以务工收入为主要来源的贫困家庭是否返贫,很大程度上取决于能否安全返岗复工。”想到这些,李仁海丝毫不敢懈怠。

该县364名第一书记认真落实县委统一部署,通过“就近解决一批,外出分流一批”的原则,实施错峰返程,削平返程高峰,确保安全返岗。通过微信、广播宣传等形式发布本地招工信息,帮助2218名贫困群众在本地77家企业就近就业;采取微信、电话等形式及时发布广东、福建、浙江等流入地复工时间和疫情防控要求,引导5000余名贫困农民工精准对接岗位后再确定外出行程;通过外购、社捐等形式,为外出农民工筹集口罩2万只,总价值近1万元的一次性手套、酒精、消毒液等防护用品。同时,积极与县人社局、农民工服务中心等部门加强信息对接,引导精准对接岗位后再次确定输送。

农副产品“触网寻买家”

“本以为在疫情防控特殊时期,家里的鸡蛋卖不出去了。现在,180个鸡蛋卖了180块钱,多亏书记帮我解决难题。”杨家镇栏岭村二组贫困群众肖前树数着钞票,心里乐开了花。

疫情爆发以来,全县的扶贫“土货”因销路、交通等问题滞销。面对此种情况,全县第一书记、驻村工作队队员在抓疫情防控的同时抓“土货”销售,当起“卖货郎”,帮助贫困群众找销路,千方百计巩固脱贫成果。

杨家镇栏岭村第一书记邹小刚了解情况后,第一时间联系帮扶单位县农业农村局,汇报村上鸡蛋滞销的情况。通过号召单位职工以购代捐,短短5天时间,13名贫困户的1500余枚滞销鸡蛋就销售一空。“这次疫情为我们栏岭鸡蛋提供了新的销售思路,下一批鸡蛋,我们预备在商场超市销售。”邹小刚欣喜地说道。

永胜镇茨竹村通过扶贫项目支持带动50户党员、贫困群众发展椪柑400余亩。疫情期间,椪柑滞销成为当地的一大考验。

第一书记张奎与村组干部讨论后,一致决定成立“代销团队”,在疫情防控期间帮助椪柑出村进城。农户自身采用微信、电话方式接单,第一书记会同村组干部提前收集打包待销售的椪柑,由茨竹村11组村民小组长何廷模根据买家购货地址集中配送。“通过微信、电话的方式销售,贫困群众椪柑售卖难基本缓解了,累计销售2500多公斤。”张奎终于松了口气。

据统计,该县364名第一书记累计帮助4300余名贫困群众销售柑橘、蜜柚、白菜、莴笋等果蔬产品近2.3吨,土鸡、麻鸭等禽类近1000只,鸡(鸭)蛋近1万枚。

(王晓林 杨雨琳 邓岚婧)

春耕生产“保姆式服务”

新冠肺炎疫情发生以来,广安市进一步扩大失业保险政策扶持范围、加大政策支持力度,充分发挥失业保险“稳定就业、预防失业”的功能,为企业纾困解难和保障失业人员基本生活。今年1~7月,全市共计发放失业保险基金0.93亿元,惠及1045户企业、7.79万名职工和0.34万名失业人员。

全面帮扶企业复工复产。积极落实失业保险稳岗返还政策,通过“点对点”方式,实现政策宣传全覆盖;简化申报审批流程,及时将补贴资金发放到企,帮助企业稳定和扩大就业岗位。今年1~7月,全市分三批次向1045户企业发放稳岗返还资金6076.23万元,其中,为22家困难企业返还金额2390.61万元。

(杨恩华 黄刚)

阿坝州 全面提升森林草原防灭火能力水平

8月7日,笔者从阿坝州森林草原防灭火专项整治工作领导小组办公室获悉,阿坝州松潘综合应急救援大队和阿坝州松潘森林草原专业扑火大队揭牌仪式近日在松潘县川主寺镇消防站举行,实行“一套人马、两块牌子”,标志着阿坝州首支地方政府综合应急救援大队和森林草原专业扑火大队正式成立。

松潘县森林草原资源十分丰富,森林草原防灭火压力较大。按照阿坝州森林草原防灭火专项整治方案,为有效提升森林草原防灭火和应急抢险救援能力和水平,松潘县委、县政府决定组建地方专业扑火队伍。7月

22日至7月31日,松潘县组织包括县乡基干民兵骨干、县森林消防救援大队人员在内的157人进行了为期10天的集中训练,并遴选出100人组建阿坝州松潘综合应急救援大队和森林草原专业扑火大队。

下一步,阿坝州将组建全州地方专业扑火队伍,即在马尔康市、汶川县、松潘县、红原县组建4支州级综合应急救援大队,其余县组建9支县属综合应急救援大队,在九寨沟、黄龙、四姑娘山、达古冰川4个景区管理局组建景区森林草原专业扑火队,全面提升阿坝州森林草原防灭火能力和水平。

(黄大海)